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45.

46.

47.

48.

49.

Seien E und F' normierte Rdume und 7' € Z(E, F') von endlichem Rang. Zeige:

(a) Es gibt endliche Folgen (z})"; C E' und (y;); C F mit T = > | 2} ® y;, d.h.

/1 =11

Tz = Z?:l <x;7 :C> Yi-
(b) dimRgT =1kT :=min{n € No: T =31 | 2/ @ y;}.

Sei (Ay) C Cund Ty: cop — cop durch Toz == (Apzy) fiir = € coo definiert. Sei p € [1, 00).

Wir versehen cpp mit der Norm von ¢ fiir ein p € [1,00) Zeige:

(a) Tp ist genau dann beschriankt, wenn () € £°° gilt.

Sei nun (Ap) € £>° und T' € £ (¢P) die eindeutig bestimmte Fortsetzung von Tj.
(b) T hat genau dann endlichen Rang, wenn (\,,) € cgo gilt.

(¢) T ist genau dann kompakt, wenn (\,,) € ¢ gilt.

Sei k € C([0,1]?) und (Tu)(z) = fol k(x,y)u(y) dy. Zeige:
(a) T ist ein kompakter Operator von L!(0, 1) nach C[0, 1].
Tipp: Satz von Arzela-Ascoli.

(b) T ist ein kompakter Operator von L?(0,1) nach L?(0,1).

Sei H ein Hilbertraum und 7': H — H linear und symmetrisch, also (Tx | y) = (z | T'y)
fiir alle z,y € H. Zeige, dass T" dann auch beschriankt ist!

(a) Sei (\,) € £°. Nach Aufgabe 46 definiert Tz := (A, ) einen beschrinkten Operator
auf ¢2. Bestimme 0,(7) und o(T)!

(b) Sei K C C kompakt. Zeige, dass es T € £ (¢?) mit o(T) = K gibt!

Ubungsblitter sowie aktuelle Informationen unter
http://www.uni-ulm.de/mawi/iaa/courses/ws10/fa.html




